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Συναδέλφισσες- οι 

 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση της Διοικούσας Επιτροπής του ΠΑΔΑ , η έναρξη της διδασκαλίας των 

μαθημάτων ορίστηκε για την Δευτέρα 15/10/2018., ενώ ακόμη δεν έχουν ολοκληρωθεί οι αναθέσεις 

μαθημάτων σε μέλη ΔΕΠ, δεν έχουν ξεκινήσει οι διαδικασίες υπογραφής συμβάσεων Ακαδημαϊκών 

Υποτρόφων, δεν έχουν οριστικοποιηθεί τα ωρολόγια προγράμματα πολλών Τμημάτων, δεν έχουν γίνει 

οι δηλώσεις μαθημάτων από τους φοιτητές!!!! 

Τα «εγκαίνια» του νέου Πανεπιστημίου δεν φαίνεται να διαφέρουν πολύ από τα αντίστοιχα πολλών  

μισοτελειωμένων τεχνικών έργων, που κατά καιρούς έχουν γίνει, για να δημιουργήσουν την βιτρίνα 

που εξυπηρετεί σκοπιμότητες συγκεκριμένων οικονομικών και πολιτικών συμφερόντων. 

Είναι φανερό ότι  ο στόχος της Κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ  ,που τον υλοποιεί άριστα η διορισμένη 

Διοίκηση του ΠΑΔΑ, δεν σχετίζεται με την αναβάθμιση του επιπέδου σπουδών, των συνθηκών 

φοίτησης  και των εργασιακών συνθηκών  στην Ακαδημαϊκή κοινότητα. 

 Εξ άλλου ,έχει διακηρυχθεί σε όλους τους τόνους ότι στόχος είναι η εφαρμογή των οδηγιών της ΕΕ 

για την επιτάχυνση της δημιουργίας του Ενιαίου χώρου Ανώτατης Εκπαίδευσης(ΕΧΑΕ) στα πλαίσια 

του οποίου το Πανεπιστήμιο πρέπει να παραδοθεί στην επιχειρηματικότητα , ώστε να 

δημιουργηθεί η εκπαιδευτική και ερευνητική αγορά για την εξυπηρέτηση των συμφερόντων 

επιχειρηματικών ομίλων και όχι την κάλυψη των αναγκών της κοινωνίας. 

 

Προκειμένου να υλοποιηθούν αυτές οι στοχεύσεις , σήμερα βιώνουμε: 

o Τον ηθικό εκβιασμό των μελών ΔΕΠ να διδάξουν  με απαράδεκτα ωράρια μεγάλο αριθμό 

μαθημάτων ,μεταξύ των οποίων και μαθήματα  χωρίς συνάφεια με το γνωστικό τους 

αντικείμενο ,ενώ εξακολουθεί να υπάρχει  η κατηγοριοποίηση των μελών ΔΕΠ 

(προσωποπαγείς-τακτικοί, με διδακτορικό-χωρίς διδακτορικό) αντί για την ένταξη του ΔΕΠ 

που υπηρετούσε στα  ΤΕΙ σε αντίστοιχες θέσεις και βαθμίδες με πλήρη δικαιώματα. 

o Την απόλυση μεγάλου αριθμού συμβασιούχων συναδέλφων αφού μειώνονται οι προσλήψεις 

κατά 30% σε σχέση με το Ακαδ. Ετος 2017-2018 κατά το οποίο δεν καλύπτονταν και πάλι με 

επάρκεια οι εκπαιδευτικές ανάγκες!!  Αυτό συμβαίνει διότι πλέον οι συμβασιούχοι συνάδελφοι 

πληρώνονται από τα  «έσοδα» του Πανεπιστημίου στα οποία η κρατική συμμετοχή είναι 

ελάχιστη. 

o Την  αδυναμία κάλυψης των αναγκών θεωρητικής και εργαστηριακής εκπαίδευσης με 

κατάλληλους χώρους και υποδομές 

o Την αντιεπιστημονική αποστέρηση των προγραμμάτων σπουδών από πλήθος εργαστηριακών 

εφαρμογών 

 

Στον αντίποδα όμως εξαγγέλθηκε η δημιουργία των πρώτων διετών προγραμμάτων που θα  

εξυπηρετούν  με πάμφθηνη εργασία τις ναυπηγοεπισκευαστικές και άλλες επιχειρήσεις στα 

πλαίσια της μαθητείας και θα  «προμηθεύουν»  εξειδικευμένο φθηνό  εργατικό δυναμικό στην 

συνέχεια. 

 



Η ΔΗΠΑΚ πιστεύει ότι σήμερα χρειάζεται μια Ανώτατη Εκπαίδευση,  αποκλειστικά Δημόσια και 

Δωρεάν, η οποία θα παρέχει ψηλού επιπέδου γνώσεις σε επιστημονικά αντικείμενα που απαιτούνται 

για την κάλυψη των λαϊκών αναγκών, χωρίς αντιεπιστημονικούς διαχωρισμούς μεταξύ θεωρίας και 

πράξης.  

Κατά συνέπεια χρειάζονται Ιδρύματα και Σχολές που θα παρέχουν με ενιαίο πρόγραμμα σπουδών όλη 

την απαραίτητη γνώση σε κάθε επιστημονικό αντικείμενο .ώστε το πτυχίο να είναι η μοναδική 

προϋπόθεση για την άσκηση του αντίστοιχου επαγγέλματος. 

Σε μια τέτοια κατεύθυνση η ΔΗΠΑΚ αγωνίστηκε και αγωνίζεται σε συμπόρευση με τους φοιτητές και 

τους υπόλοιπους εργαζόμενους μέσα και έξω από τα Ιδρύματα ,και καλεί όλους τους Ακαδημαϊκούς 

Δασκάλους να μην προσδεθούν στο άρμα των επιχειρήσεων ,αλλά να ενισχύσουν μαζικά και 

οργανωμένα  τους αγώνες  διεκδίκησης για το Πανεπιστήμιο αλλά και την Οικονομία εκείνη που θα 

επιτρέπει στους παραγωγούς του πλούτου να απολαμβάνουν  απρόσκοπτα όλα τα παραγόμενα αγαθά. 

Παλεύουμε για Ανώτατη Εκπαίδευση προς όφελος των κοινωνικών αναγκών και όχι του 

Κεφαλαίου 

Απαιτούμε να εξασφαλίσει σήμερα η Πολιτεία στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής: 

 Απρόσκοπτη και επαρκή κρατική χρηματοδότηση  ώστε να καλύπτονται πλήρως οι 

εκπαιδευτικές και ερευνητικές ανάγκες του ΠΑΔΑ . 

 Καμιά  επιβάρυνση του ωραρίου διδασκαλίας των ΔΕΠ, ώστε να εξασφαλίζεται ο απαραίτητος 

χρόνος για  επιστημονική ενημέρωση, ερευνητική  δραστηριότητα και προσωπική ζωή. 

 Άμεση κατάργηση των διαφοροποιήσεων και ένταξη του υπηρετήσαντος ΔΕΠ   , Διοικητικού 

και Τεχνικού Προσωπικού στα πρώην ΤΕΙ, σε αντίστοιχες θέσεις και βαθμίδες του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής με πλήρη δικαιώματα.  

 Καμιά απόλυση συναδέλφου συμβασιούχου Ακαδημαϊκού Υπότροφου. Άμεση διαδικασία 

μονιμοποίησης του υπηρετούντος Έκτακτου Εκπαιδευτικού Προσωπικού σε θέσεις ΔΕΠ, 

ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ  ανάλογα με την κατοχή των απαιτούμενων προσόντων που θεσπίζει η ισχύουσα 

νομοθεσία 

  Άμεσες προκηρύξεις των θέσεων ΔΕΠ που απαιτούνται για την κάλυψη των αναγκών σε 

ποιοτική διδασκαλία και έρευνα. 

 Άμεση εξασφάλιση της απαραίτητης υλικοτεχνικής Υποδομής (κτίρια. εξοπλισμός, αναλώσιμα 

υλικά εκπαίδευσης) για τη διεξαγωγή διδασκαλίας και έρευνας με ικανοποιητικές συνθήκες. 

  Πλήρη ανάπτυξη και γενναία αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης για την  φοιτητική μέριμνα 

(δωρεάν σίτιση, στέγαση, συγγράμματα, κ.λ.π.) ώστε να έχουν την δυνατότητα απρόσκοπτης 

ολοκλήρωσης των σπουδών τους όλοι οι φοιτητές.  

Καλούμε τους Συλλόγους ΔΕΠ, Διοικητικού Προσωπικού, ΕΤΕΠ, ΕΔΙΠ και φοιτητών  

o Να παλέψουν από κοινού για πραγματική αναβάθμιση σπουδών στο Πανεπιστήμιο Δυτικής 

Αττικής αλλά και σε όλα τα ΑΕΙ, για τη διεκδίκηση του δικαιώματος στην αξιοπρεπή 

εργασία και αμοιβή, για τις συνθήκες δουλειάς και ζωής που μας αξίζουν. 

o Να αποφασίσουν και να συμμετέχουν μαζικά  στην παράσταση διαμαρτυρίας του ΜΑΣ στο 

Υπουργείο Παιδείας στις 23/10/2018 ,ώρα 12.00 και στο Παν-φοιτητικό Συλλαλητήριο 

την 1η Νοέμβρη 

o Να αποφασίσουν και να συμμετέχουν μαζικά στην πανελλαδική απεργία  του ΠΑΜΕ στις 

08/11/2018  και στο Συλλαλητήριο διεκδικώντας τα δικά μας αιτήματα. 


